

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Előfizetési árak:

Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Szerkesztőség:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Főmunkatárs:

Dr. RÉVÉSZ ERNŐ

Egyes szám ára 4 kr.

Hétféli szám 2 kr.

Nyilttér soronkint 20 krajczár

A kenyértörés.

A politikában a jóslások terére lépni egyike a legkényelmesebb dolgoknak amit napról napra meg is tesznek úgy az államférfiak mint a politikával foglalkozó lapok.

Éppen azért nem akarunk erre a térre lépni és ahelyett inkább ráutalunk arra, hogy miért tartjuk valószínűnek, hogy a Bánffy kormány aligha fog az idén egy nagy nehézségből ki-keveredni és aligha lesz kénytelen a válság előtt kapuit kitárni.

Értjük a még mindig a levegőben uszkáló quota-kérdést.

Azt nem vonja senki sem kétségbe, hogy Magyarországon még mindig befolyása sőt sulya van a Falk Miksa politikájának, aki tudvaleg a quotának adminimum redukált százaléka mellett erősen állást foglalt.

S hogy ebben a kérdésben is a ház elnökének szigorú rendreutasítása nem leszen elegendő arra, hogy a Lloydban kifejezett politika sarkaitól kifordítsák több mint valószínű, mert úgy Falkra mint az ő pártjára ez a kérdés ugyszólván politikai kenyértörés kérdéseinek tekinthető, a mely a feleletet már az eddigelé elfoglalt politikai álláspontonál fogva csak a kényszerhelyzet adhatja meg.

Bécsben pedig többet akarnak és a felség véleménye illetve döntése még az előreláthatlan bizonytalanságok közé tartozik.

Már most az a kérdés, hogy a Bánffy-kormány mire határozta el magát.

Irányadóal nézi e nemzet egyöntetű akarátát vagy absolute át akar e gázolni mindenek csak azért, hogy Bécsset kiengesztelje, — vagyis, hogy a magyar államérdek lesz-e előtte az a szentség amelyért feláldoz majd mindent: pártot, uralmat avagy az osztrák sas szárnyai alá akar e bujni, annak védelme alatt uralja az országot.

Ab in visis nekünk a jobbikat kell feltételeznünk és akkor is sokkal valószínűbb az, hogy a Bánffy kormány dicsőségesen fogja ott hagyni a Ház feloszlatásának zajait uralmát — de megment a maga részére a nemzet rokonszenvéből annyit, hogy nem teszi magát a jövőre lehetetlenné, — de ha ellenkezőleg cselekednék, akkor eo ipso meg kell küzdenie, mert a kormány-pártban magában nagy elkeseredés uralkodik a bécsi leigázó tendenciával felruházott magyarellenes politika ellen.

A kormányra ez a kérdés a kenyértörés kérdése lesz, aminek fontossága

nem is a kormány megmaradásában vagy bukásában rejlik, hanem aminek nagy hordereje abban nyilvánul, hogy ezzel a kérdéssel az ország anyagi kérdéseinek legfontosabbja van szoros összefüggésben.

— **A főrendi ház** tegnap gróf Károlyi Tibor elnökle alatt ülést tartott, melyen változatosan elfogadta az unjonozásról szóló törvényjavaslatot.

— **Kossuth itthon.** Kossuth Ferencz vasárnap Nápolyból Budapestre érkezik.

— **A kiegyezési tárgyalások.** A kiegyezési tárgyalásokra Bánffy Dezső báró miniszterelnökkel és Lukács László pénzügyminiszterrel Dániel Ernő báró kereskedelemügyi miniszter is Bécsbe utazik.

— **Pártértekezlet.** Az orsz. függetlenségi párt Thaly Kálmán elnökle alatt tartott tegnapi értekezletén a földmivelési és kereskedelmi tárczák költségvetését tárgyalta. Előző magartartásához képest abban állapotodott meg, hogy hivatalos szónokokat nem állít, de az egyes tétéleknél a párt több tagja beszélni fog. A párt a szegedi megüresedett mandátum ügyében még nem határozott, de jelöltet fog állítani.

TÁRCZA.

Tévedés.

A „Bácskai Hirlap” eredeti tárczája.

Dénes Jenő azt hitte, hogy feltalálta azt a kit már 10 év óta keresett. 24 éves korában rajzolta meg magának azt az eszményképet, melyben boldogságát képzelte fellelhetni. Gyengéd alak, de erőteljes, szeretni tudó szív, lágy szőke haj és csengő de szilárd szavak. Ezt kereste. Hiába volt minden unszolás, mit szülei és barátai reá pazaroltak, hogy ne hagyja gyümölcstelenül elhalni az ugy is rövid ifjúságot, mind hiába Dénes Jenő tovább kereste az ideált, kit megalkotott magának. A tiz hosszú év meglátszott rajta; már nagyon ügyesen kellett neki hosszú hajszálai-val fedni az elől kopaszodó homlokot és ő még mindig azt az egyet kereste.

Es most végre megtalálta. Boldogan gondolta végig életét és azt hitte, hogy mégis érdemes volt várni és keresni.

Megvan a gyengéd természetű, szőke hajú deál, kinek csengő szava a szívéig hangzott és akinek szíve — tud szeretni is. Minden arra mutat, hogy Jenő szereti szíveválasztottja. Miért is ne lehetne ő boldog ebben az életben.

Eddigi éveit semmi nyomot sem hagytak szívében, egy nagy fekete úr mutatja csak hogy azelőtt is volt valami.

Es nem vette e szívesen a kis Emma Dénes udvarlását. Nem bocsátkozott e vele, mely szívhez szóló beszélgetésbe. Miért ne találhatná fel végre a 10 év óta keresett boldogságát!

Ezek a gondolatok kergették egymást Dénes ur agyában, míg fekete szalonkabátját felvette. Gondosan nézte végig magát, gondos szeme a legkisebb pehelyt is észre vette és kezével rögtön elhárította az összhangbontó pelyhecskéket. Illik is, ha az ember kérébe megy. Szíve ugy dobogott midőn készen volt az öltözékével mint mikor kis diák korában a kis Mariskát felkérte a második négyesre. De hogy is jutott most eszébe az a kis tacsó lány, hisz annak olyan gyenge hangja volt, nem csengett ám ugy mint ezé. De mégis elég csinos kis lányka volt. Mikor tánczközben kipirosodva, legyeztette magát valami másik kis diákkal olyan szépen tud: nagy fekete szemével nézni. Kővér kis nyaka a csipkék közül ugy kicsillogott s olyan affectálatlan kelemmel nyujtotta bucsuzásakor a kővérke fehér kezét.

Ej! ni hogy elgondondolkozott, ha valaki most meglátta volna ott a tükör előtt állni

oly sokáig bizton az hitte volna, hogy álla elaludt.

Elmosolygott önmagában e bohóságokon és szemei elé tűnt újra bájos ideáljának alakja. Sietve vette fel kalapját és sietett. Szorakozottan de felizgatva haladt az utcán és majdnem elfelejtett köszöni a szembe jövő ismerősöknek.

— Kezeit csokolom! Nini hisz ez a kis Mariska volt, már férjné van. Az a Dr. Vámosy ugyan szép kis asszonyt kapott. Még most is olyan kővérke, de megszépült, határozottan meg. A hogy köszönt ép oly egyszerűséggel hajlította meg gömbölyü karját mint akkor régen.

— Szabad kérem az első négyesre.

Haha! hogy is jutott eszébe most ilyen. No de sietnie kell, hogy a kis Emmát otthon találja.

A kis Emma nem volt otthon, a mamája meg felkérte Dénest legyen olyan jó vállalja el a vőfélységet leánya lakadalmán mert Heves ügyvéddel jövő hónapban lesz az esküvője.

Okvetlenül, nagyon örömet mondotta Dénes és végig húzva kezét hideg homlokán utána sugta magában.

Tévedtem, tévedtem.

Lili.

Dupla hazugság.

Furcsán esett az eset — de megesett.

A férj uram elment hazulról és hát bizony oda ment, ahova az asszonyka nem szívesen bocsátja el.

Az asszonyka is elment hazulról és hát éppen olyan társaságba ment a hová a férj uram nem szívesen bocsátja el — állítólag valami féltékenységi história rejlik a mese mögött.

Mikor úgy délután 5 óra lett már az asszonyka jónak látta másban kimenteni magát és egy cselédjével haza küldött a férjéhez egy levélkét amelyre az volt írva: „Kedves mucus! Itt vagyunk Trencsényiéknel és oly jóízűen tracsolunk, hogy csak egy óra múlva érek haza. Szerető angyalod.“

A férj uram is jónak látta az asszonykát megnyugtani és a következő levelet írta haza: „Kodves mucusom! Egy kis kláberparthien vagyunk Trencsényiéknel és mivel Benő is itt van nem szakítom félbe — egy óra múlva otthon leszek.“

A cseléd ezt a levelet is haza vitte.

A véletlen úgy hozta, hogy mindkettőn 9 órakor érkeztek haza és nagy meglepetésükre ott találták a levelet az asztalon.

Eloolvasták mindkettőt, egyik se szólt egy szót se, midegyikük elgondolta a magáét sokféle kétféle merült fel lelkükben — de azt az egyet bizonyosan tudták mindketten, hogy egyikük se volt a Trencsényiéknel.

Én tudom, hogy mindegyikük hol járt.

Futár.

Különfélék.

— **Közvacsora.** A jótékonyaságról városunkban olyannyira ismeretes „Szabadkai fehérkereszt Egyesület“ valamint a Szabadkai Első Nőegylet február hó 1-én (kedden) a Pest Városhoz czímezett szálló összes termeiben táncvizsgálommal egybekötött közvacsorát rendez, amelyre a nagy érdemű közönséget ez uton is meghívja. Az egyesület élén álló elnöknő egyénisége Birkás Adrienne és Hidegh Arpádné urhölgyek nevei is elég biztatótást szolgálva, hogy ez az estély úgy mint az előző években is minden tekintetben sikerülni fog annál is inkább mivel a közvacsorának a tiszta jövedelme helybeli árvák támogatására lesz fordítva. Kiszolgálni fognak az asztaloknál. Leányok: Balajti Ilona, Farkas Teta, Fischer Ilonka Kramer Margit, Kiss Ilona, Kuzmanovits Margit, Kunetz Ilona és Margit Manojlovits Vjera, Ogrisz Ecza, Pertics Etta és Lili, Polyakovits Mária, Prokesch Erzsé és Mariska, Schäffer Jolán, Vermes Emma és Erzsé, Vojnits Vjera, Vojnich Olga, Vojnich Eta és Vojnich Ilona, Prodanovits Miczi, Konyovits Danicza, Toth Berta, Hetessi nővérek. (Ó-Moróvicszáról), Franke nővérek (Kula) Radány Irén (Topolya), Paukovits Ida, (Ó-Becse) Asszonyok: Békeffy Gyuláné, Birkás Adrienne, Geiger A. Mórné, Dominus Simonné, Kovácsics Károlyné, Vojnich Sándorné, Sztipics Gizella, Vermes Béláné, Vermes Nándorné, Magyar Györgyné, Vojnich Lukácsné, Morvay Ákosné.

— **Öváció Hartmann Rafaelnél.** Tegnapelőtt nagy népcsoport kíséretében indult meg az Önszegélyző és jótékonyasági egyesület küldöttsége Hartmann Rafaelhez, hogy első sorban is köszönetét fejezze ki Hartmann Rafaelné úrhölgynek azért a fáradsátnal buzgalomért és áldozatkészségért, amelylyel a legutóbb oly fényes sikerült bál rendezésével a jótékony

egyesület érdekeit előmozdította. Hartmann háza előtt megtelt az utca néppel és a tüzoltó zenekar szerenádjára közepett mondott a bizottság megbízása folytán dr. Klein Adolf felkötőzött a lelkes háziasszonynak, aki az ablaknál megjelent és ékes szavakban köszönte meg a kitüntető ovációt. Ezután a bizottság bevonult Hartmanék lakásába ahol át lett nyújtva az egyleti disztagságról szóló dekrétum Hartmann Rafaelnek. A vendégszerető ház minden szobájára megtelt a százakra menő deputáció tagjával, akiket azután a házi gazda meg is vendégléltetett. A jótékonyaságuokról és vendégszeretetről város szerzte ismert Hartmann pár óriási éltetése között ért véget a lelkes tüntetés.

— **Halálozas.** Heumann Lipót A „takarékpénztár részvény-társaság“ tisztviselője f. évi január hó 28-án este 6 órakor életének 59 évében hosszas szenvedés után meghalt. Az elhunyt hült tetemei f. hó 30-án d. u. fél 3 órakor fog a gyászszobából (VII. kör Kuthy György féle ház) a helybeli izr. sir kertben öröknyugalomra helyeztetni.

— **A szabadkai fehérkereszt egyelet és első nőegylet** által kedden rendezendő mulatságra eddig a következő felülfizetések folytak be özv. Szalmássyné 5 frt; Br. Höller Istváné 5 frt. özv. Gifing Vinczéné 5 frt Kun Kálmánné 5 frt.

— **Kincésások.** Az éjjel egy rendkívüli érdekes munkálathoz zavart meg egy helybeli ügyvéd segéd két embert a nagytemplom előtti téren. Két parasztruhába öltözött egyén ácsorgott a kut közelében és egy égő gyertyát égettek a földben. Az ügyvédsegédet a ki váncsóság oda vezette, mire az illetők elrestelték a dolgot és elillantak. Valószínűleg régi kincseket kerestek ott.

— **Táncvizgalom.** A szab. „Jótékony nőegylet“ a „Pest város.“-hoz czímezett szálloda nagytermében 1898 évi február hó 19-én a pesti szerb ifjúság dalárdája, Ilies Mila Ujvidékről (zongora), Krancevits Julka és Péter ur Pancsováról (solo ének és kíséret), Osztóics Tihámér ujvidéki gymn. tanár ur (beszéd), Gaál Ferenc zenedei igazgató ur és többek szives közreműködésével jótékonyczélú táncvizgalommal egybekötött Beszedát rendez; a tiszta jövedelem kétharmadrésze a felállítandó népkonyha javára fordítatik. Belépti jegyek ára: két első sor számozott helyek 1 frt 50 kr., kis karzat 2 frt, nagy karzat 1 frt 20 kr., a többi helyek 1 frt, a pénztárnál 1 frt 20 kr. Felülfizetések közzétett vétetnek és hirdapokban közöltetni fognak. Kezdete pont 8 órakor.

— **A szabadkai szerencsés nyerő.** Mint Budapestről értesülünk, az Osztrák Sorsjáték 10000 koronás nyereményét egy helybeli lakos nyerte meg. Az illető eddigelő titokban tartja szerencsésjét — valószínűleg tart attól, hogy jó ismerősei nemcsak hogy túlságos nagy számban fogják meggratulálni — de szives kölcsönét is nagy mérvben ohajjják majd igénybe venni. Bizony a diszkreáció nem árt ilyen esetben!

— **Charusek Rezső.** Mint lapunk zártakor értesültünk a világhírű sakkzó Charusek Rezső Szabadkára érkezése elhalasztatott azért mivel a sakkör egyik tagját akinek Charusek személyes ismerőse, és akinek vendége lett volna — családi gyász érte. A sakkör tehát intézkedni fog, hogy a jeles mestert egy más alkalomra a legközelebbi jövőben meghívja és pedig február hó 5-én jön le a mester.

— **Ha'álozas.** Juhász Antal zombori lakos 70 éves korában és Borgyosky B. 65 éves korában végelgyengülésben elhaltak.

— **Tervbe vett bál.** A zombori ifjúság mind három nőegylet pénztára javára a pétervárad v. szegedi katona zenével bált szándékozik rendezni február elején.

— **Szerencsés nyerő.** 50000 koronát nyert Szalay Károly nyug. megyei főszámvevő Zomborban az osztályorsjátékon tegnapelőtt.

— **Negyvennyolc óráig a sás között.** Majdnem hihetetlenül hangzik az a történet melyet Nagy Szt. Miklósról írnak lapunknak, Luri nevű karmester 4 éves leánykaja pár nap előtt valami lakodalmas menetet nézegetve a városka utcáin eltévedt. Lassanként beesteledett s a kis leány a városkörnyékén fekvő rétekre ment, hol még jobban eltévedett. A szülők természetesen keresték a kis leányt és mikor másnap nem tért vissza valami ötvenen keresésére indultak. Grün Péter nevű odaváló lakos a város határában levő sás közé is benézett és valami nyögést hallva, bejebb hatolt és rábukkant a kis leányra, a ki mozdulatlanul, de még élve és nyögéscselva feküdt a sás között míg ruhácskájára már a rögbe fagyott, mindkét lába megfagyott a szerencsétlen gyermeknek kinek lábait valószínűleg amputálni kell, de a mi csodálatos eszméletnél volt, s azt kérte „hogy a bácsi a ki megtalálta adjon neki egy kis tejet“. A szülők kétségbeesése határtalan, a szerencsétlen gyermek életét csak a gyermekek őrangyala védte meg a hidegben.

— **Táncvizgalom.** A zombori szerb nőegylet január 26. nagyszabású hangversenyt rendezett amely rendkívül látogatott volt.

— **Betöréses lopások.** Bács-Almásán rövid idő egymást érték a betörések és kisebb tolvajlások. Az elmúlt éjjel két helyen próbáltak szerencsét az u. n. „inségesek“. Lajkó Dávid b.-almási kovácsmesternél már benn voltak a tettesek a kamrában, egy kis eleséget hust zsirt is kivittek már a kertbe; de a zajra Lajkó fia ki a konyhában aludt feléredt, lármát csapott és így a tolvajok zsákmányukat a kertben hagyva elmenekültek. Ugyanazon éjjel Alrich János b. almási lakos szállásáról 16 ludat loptak el. A csendőrség a tetteseket nyomozza.

— **Elgázolás.** Megrendítő látványiak volt tanuja tegnap délelőn Zomborban Trefort utca közönsége. Egy kis leány haladt át a kocsiúton midőn egy kocsi haladt arra. A kis 4 éves leányka nem tudva menekülni, a kocsi kerekei alá került. Még sikerült visszatartani a lovakat és így a kis lány kisebb zúzódásokkal menekült meg a biztos haláltól.

— **Táviratkihordás kerékpáron.** Körülbelül egy éve, hogy a posta és táviratigazgatóság a budapesti táviratkihordóknak a táviratok gyors kézbesítésére kerékpárt adott. Ugy lát-szik, ez az intézkedés igen hasznosnak bizonyult, mert most már az ország nagyobb városaiban is be akarják hozni a távirat kézbesítésnek ezen módját. A helybeli póslára tegnap érkezett meg a hivatalos magyar koronával ellátott pirosra festett kerékpár s a táviratkihordó személyzet már gyakorolja is magát a biciklizésben — ighát nem sokára kerékpáron látjuk majd vágatni táviratkihordóinkat.

— **A szatmári színházat** ahol most Halmay Imre társulata van, a jövőre Kunhegyi Miklós-nak, a zombori színház igazgatójának adott. Ha a zombori színházi bizottság most éntékezésbe lépne Halmayval, aki ismételtén, habár elkésve

jelentkezett Zomborért, most végre egyszer kaphatna elsőrendű lársulatot és nem lenne kénytelen a jelentkezett 4 legkisebb rendű társulat közül választani és Deák Péterrel alakodott meg.

— **Egy szépirodai irodai munkákban gyakorlott joghallgató szerény igények mellett ügyvédi irodát keres. Cím a kiadóhivatalba.**

IRODALOM.

— **Rémítő bűnpercek** politikai szenzációk foglalkoztatják most a közönség szenzációk hajhászó részét, de azt, a ki a szellemi élvezetekben találja gyönyörűségét sokkal jobban érdekli az, hogy ez év folyamán milyen lapot járasson. Mi azt ajánljuk mindenkinek, hogy a **Képes Családi Lapok**-ra fizessen elő, mert akkor egy kifőrdőn szerkesztett és kiállított képes szépirodalmi hetilapra tesz szert, mely minden héten pontosan jelen meg, s mely — amellet hogy egy évre csak hat forint, fél-évre három forint, negyedévre egy forint ötven krajczár — még ha a csomagolásra és posta költségre 80, 40, illetve 20 krt mellékelünk, négy, kettő, illetve egy ajándék regényt is juttat előfizetőinek. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal. Budapest V. Vadász utca 14. szám.

SZINHÁZ.

Csiszér Kálmán jutalom játéka volt f. hó 27-én Feuillet Oktave hatásos drámáját **«Egy párizsi regény»** választotta magának Csiszér, szintársulatunk egyetlen salon színésze. Még szép közönség nézte végig az előadást és sokat tapsolt Chevril báró személyesítőjének, Csiszérnek. Igazán csak Csiszér érdemi megdicséretünket, mert az előadásról és a többi szereplőkről nem sok jót mondhatunk. A collegialitás megkivánta volna, hogy a többi szereplők valami kis gondot fordítottak volna szerepükre, de bizony az egyetlen, aki kedvelt játszott Csiszérnél volt, ki Gerin Róza kis szerepében igen jó volt. Az első felvonásban Mihályi tenoristánk egy szép áriát **«Laba Rank»** operából és úgy ő, mint Ledofszky Mariska, ki Soullivántól énekelt egy csinos keringőt megérdemelték a tapsokat.

Boros Ferike, mint ballet tánczosnő talán csinos volt, de őszintén sajnáljuk hogy azt a szivességet meg tette a jutalmazottnak, hogy ballerínának öltözött mert kissé izléstelen dolog ez egy drámai színésznőtől. — A második felvonás után Geiger A. Mór saját szerzeményű keringőjét dirigálta. A közönség megjelenezte — a szerzőt. —

— **A párisi regény.** Csiszér juttatójátéka, csütörtökön adatott. Helyszüke miatt a hétfői számban hozzuk a bővebb referádát róla.

Törvénykezés.

A férj bosszúja.

Igen érdekes gyilkossági ügyben folyt le f. hó 28-án d. e. a végtárgyalás a szabadkai kir. törvényszék büntető tanácsa előtt.

Két moholi ember megölt egy harmadikat, mert az az egyiknek feleségét elszerezte.

Lap: részletesen közölte akkor az egész dolgot, mely a brutalitás borzalmasságával hat az emberre, mely, habár a moholi szállások nádtöleles viskóiban játszódott is le, mégis ugyanazon alapeszmével bír, mint a világirodalom nagy drámáinak kilencztizedrésze, hogy t. i. cherséz la femme!

Az egyiknek a felesége máshoz pártolt, a

családi boldogságban megzavart férfi elhívja öccsét és együtt ölnék, gyilkolnak azért a — rossz asszonyért!

És elvesztik szabadságukat, elvesztik becsületüket, elvesztik lelkiismeretük nyugodtságát egy rossz asszonyért!

Mult év november 26-án történt, hogy Brankovits Ignác, szegény munkás ember daczára, hogy 26-án péntek volt, elment szolgálati helyéről, haza, a feleségéhez, kihez rendszeresen csak a szombati estéken mehetett el. Felesége, Szegedinacz Pávka azonban nem volt otthon, persze, mert nem is sejtve hogy férje pénteken is hazajön, elment a szeretőjéhez Ranszki Szilkóhoz. A vádhatározat így adja elő a tovább történeteket.

Brankovics Ignác azonban már a mondott napon haza menve miután nejét nem találta, neje hűtlenségét minden kétségen kívül megállapítandó, Brankovics Mitó öccsével együtt 9—10 óra tájt elment a község házára rendőri segélyt kérni, nejének felkeresése végett. Azonban itt rendőri segélyt nem nyertek, s úgy ők kettlen mentek Ranszki Szilkóval nyitott udvarába. S miután az ablakon keresztül meggyőződtek hogy a feleség Ranszki Szilkóval a szobában van. Brankovics Ignác az ablakon zörgetett s kérte a konyha kinyitását de feleletet nem kap. Mire a most nevezett bezuzta az ablakot, ezen keresztül bemászott a szobába hol közte és Ranszki Szilkó között szóváltás támadt, majd Brankovics Demeter is bebujt az ablakon, kezében egy favilla nyéllel s azután Brankovics Ignác egy sodronyával Brankovics Demeter pedig a villanyéllal fejbe ütötték Ranszki Szilkót úgy, hogy az megszárdult mire a ferheltek távoztak.

Ranszki Szilkó ez alkalommal szenvedett sérülések következtében még azon éjjel 1/3 3 órakor meghalt. A bonczelet s az erre fektetett orvosi vélemény szerint a halál oka a koponyán talált két sértés folytán beállott agyroncsolás.

Nagy érdeklődő közönség hallgatta végig az érdekes végtárgyalást melyen az idegfejsítő részletek sem hiányoztak. A vád és védbeszéd és az ítélet meghozatala után, halotti csendben hirdette ki az elnök a kir. törvényszék ítéletét, a mely szerint **Brankovits Ignác I. r. vádlott 3 és fél évre, Brankovits Demeter II. r. vádlott pedig 4 év fegyházra ítéltettek.** A vádlottak, talán bűnük tudatában **belenyugodtak** az ítéletbe, ellenben úgy I. r. vádlott védője **Dr. Váli Géza** mint a II. r. vádlott védője **Dr. Békeffy Gyula** valamint az **ügyész is felebbzetek.**

13737 sz. tkvi 887

Arverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. trvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai takarékpénztár és népbank végrehajtónak Szudarovits Tamásné Pertits Katalin végrehajtást szenvedő elleni 260 ftt (tökekövetelés és jár iránt, végrehajtási ügyében a szabadkai kir. jbiróság területén lévő Verusits puszán fekvő a szabadkai 201 sz. betétben A XI. r. sz. alati éivelt 32911 hrsz. 1 hold 331 öles szántó földből Pertits Katalint illető fele rész az arverést 814 ftrban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1898 évi február hó 18-ik napján d. e. 9 órakor a szabadkai kir. törvszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is előadni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881 LX. tsz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes érték-papírban a a kiküldött kezéhez lelnni, avagy az 1891 LX tsz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán 1897 november. hó 24-ike a kir. tszék mint tkvi. hatóság.

Dr. Eperjesy Béla kir. tszéki bíró

533 sz. 1898 tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a sándori görög keleti szerbégház végrehajtónak Krnyáiszky Timoth végrehajtást szenvedő elleni 369 ftt 40 kr (tökekövetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében, a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró) területén lévő Sándor község határában fekvő a sándori 226 sz. tkvben A I. 1—4 r. sz. alatt felvett 305, 573, 657, és 972 hrsz. 1/4 telek földből Krnyáiszky Timoth illető egy nyolczadrész az arra özv. Krnyáiszky Julianna javára bekebelezett haszonélvezeti jog érintetlen hagyása mellett o. é. 280 ftt kikiáltási árban és 2. a szintén sándori 348 sz. betétben foglalt 160 hr. 158 ö. i. sz. és egész ház és beltelekre azonban a özv. Krnyáiszky Julianna javára C. I. alatt bekebelezett haszon élvezeti jognak szintén épségben hagyása mellett az árverést 400 ftrban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1898 évi február hó 26 ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladtni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben vagy az 1881. LX. tsz. 142 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3335 sz. alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 9 §-ában kijelölt ovadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez lelnni, avagy az 1891 LX. tsz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán a kir. tszék mint telekkönyvi hatóság 1898 évi január hó 14-ik napján.

Dr. Eperjesy Béla,
kir. tszéki bíró.

Sörcsarnok átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy helyben Bathányi (gőzfűrdő) utca dr. Petrovits Dusán-féle házban lévő Válihóra-féle

BOR és SÖRCSARNOKOT

mint üzletvezető átvettem és azt vasárnap január hó 30-án ünnepélyesen megajtott. Minden törekvésnyem oda fog irányulni, hogy vendégeimet egy

kifűnő és izletes étellekkel

mint hamisítatlan italaimmal teljesen kielégíthessem.

A n. é. közönség szives látogatását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Páits János (Stróczó)

Válihóra József üzletvezetője.

Eladó boltberendezés.

Egy csinosan készített boltberendezés áll 15 flg. mtr. álvány, pénztár tükör kerettel, két pult kemény fetelevél. Mérsékelt árért azonnal átvehető. Bővebben megtudható

Sefcsits Lajos asztalosnál

VI. Halasi-út 203. szám.

MEGHIVÓ.

A takarékpénztár és zálogház részvénytársaság

f. évi február hó 13-án délután 3 órakor a takarékpénztár és zálogház részvénytársaság üzemhelyiségében tartandó

IV. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE

a társaság részvényesei tisztelettel meghívtnak.

Tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt IV. üzletévről.
 2. A mérleg és veszteség-nyereség számla megállapítása s a nyereség felosztása iránti határozat.
 3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
 4. 3 igazgatósági- 3 igazgatósági pöttög és 5 tagu felügyelő bizottság megválasztása.
 5. Az osztalék kiütetés időjének meghatározása.
 6. Az alapszabályok 18. §. K) pontja értelmében a részvényesek esetleges időtványa.
- A mérleg és veszteség-nyereség számla, az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés a társaság üzemhelyiségében kinyomatott példányokban megszereshető.
- Azon tisztelt részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, sziveskedjenek az alapszabályok 9. §. értelmében részvényeiket a társaság pénztáránál (Bercsényi-utca Nagy Mihály ur házában) 3 nappal a közgyűlés előtt, 1898. évi február hó 10-ig délután 4 óráig letenni.
- A letett részvényekről kiadott elismervény a közgyűlésen való részvételre igazoló jegyül szolgál.
- Szabadka, 1898. évi január hó.

Az igazgatóság.

MEGHIVÁS.

A szabadkai közgazdasági bank részvénytársaság igazgatósága 1898. évi február hó 13-án délelőtt 10 órakor az intézet helyiségeiben tartandó

VI-ik rendes közgyűlésre

a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

A NAPIREND:

1. 1897. üzleti évről szóló igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés.
 2. A zárszámadások előterjesztése: a mérleg, nyereség és veszteség számla megállapítása, valamint határozathozatal a nyereség felosztása iránt.
 3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
 4. Öt igazgató, öt felügyelő bizottsági tag és tizennegy választmányi tag megválasztása. (Az alapszabályok 21. 29. és 33. §-ai értelmében.)
 5. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő két részvényes megjelölése.
- A mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekinthető s nyomtatott példányokban a t. részvényesek rendelkezésére lesz bocsátva.
- Azon t. részvényesek, a kik a közgyűlésen résztvenni s szavazati jogukat személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolni óhajtják, sziveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 10. §-a értelmében az intézet pénztáránál vagy a „Magyar Ipar és kereskedelmi bank” részvénytársaságnál Budapesten (Nádor-utca 4.) három nappal a közgyűlés előtt letétbe helyezni. — A letett részvényekről kiadott elismervény a közgyűlésen való részvételre igazoló jegyül szolgál.

A közgazdasági bank részvénytársaság igazgatósága.

Állami felügyelet alatt

KI AKAR EGYÉVES ÖNKÉNT LENNI!

a ki megkívánt iskolákat nem végezte az is lehet egyéves önkéntes.

Cursus kezdődik márcz. 3-án

1877-ben született ifjak elkéstek.

Születési év közlendő.

Programmot ingyen és bérmentve küld Lichtblau Albert

az önk. tanf. igazgatója Debreczen.

Felügyelő Mayer Adolf cs. és kir. őrnagy.

Duna Szekcsőn

40 év óta fennálló, élénk forgalmu és igen jól jövedelmező, közvetlenül a Duna és az állami közut mellett fekvő

Téglagyár és mészkemence

a tulajdonos előrehaladott kora miatt előnyös feltételek mellett bérbe adandó.

Bővebb felvilágosítással szolgál Krauss

Pál Baján.

KARKOS ÉS TÁRSA

ezelőtt HORVÁTH ANTAL

DÉLIGYÜMÖLCS ÉS CSEMEGE KERESKEDÉS

SZABADKA RUDICS-UTCZA 10. SZ.

Ajánlunk minden fajtájú déli gyümölcsöt u. m. Mandarinokat, narancsot, citromot, francia csemege mandolát, paradíot, mogorót, hoszniai valamint bordeauxi aszalt szilvát.

Halneműekből, russlikat, sprotnit, angolnát, ajokát, tengeri pisztrángot, ajoka gyűrűket, olajban és caviárt. Husneműekből prágai sonkát és császárhúst, nyersen és kifőzve, mortadelát di Bolgnia, veronai szalámit, továbbá minden fajtájú theat, theasüteményt, görcei gyümölcsöt stb. stb.

Együttal bátorodunk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy bankettekhez, házimulatságokhoz stb. stb. gardinettek, valamint olasz salátát a legolcsóbb árak mellett, s a legizlésebb, valamint elegánsan arangirozva a házhoz szállítunk.

Minél számosabb megbízásért eszedzünk kiváló tisztelettel

Karkos és Társa.

! Alarczos bál !

Farsangi mulatságos bohóc estély

(a Pest szálloda termeiben)

1898. február 22-én.

Tessék kérem itt a programm

Kihirdelve már előre,

Hamisítatlan bort adunk

Egri bor ez és nem löre!

Táncmulatság, zeneestély

Jöjjön oda, ki tud járni

És akinek fáj a lába

Az próbáljon kocskáznai.

Lesz ott koncert, vers meg oda

Mindenből a legjobb fajta

Limonádé és kótiljon

Bálba tehát rajta rajta!

Kinek nincsen felesége

Talál ottan csak keressen

A ki mindég szomorú volt

Menjen oda hogy nevszen!

Ha nincsen frakk az se hiba

Ha lud nincsen jó a liba!

Lesz ott cukor finom Kugler,

Szentül igéri a

Pudler.

Elismert első rangu gyártmány.

LEGUJABB RENDSERŰ VETŐGÉPEK.

Különbféle járgányos cséplők, kitűnő szerkezetű és könnyű járást szakoló tisztító cséplő gépek járgányhajtásra valamint minden más gazdasági gépek és eszközök.

Reissenzahn Antal

Budapest, Eötvös-utca 38. sz.

Nagy vas öntővel egybekötve, mely szállít kovacsolható puha és aczél öntvényit jutányos áron saját és idegen minták szerint.

Részletes árjegyzékkel és szakszerű felvilágosítással készséggel szolgálok díjmentesen. Különös figyelmébe ajánlom legujabb szakszerű gépészlelmét.

Ügynökök felvételnek.

1222/1897 vb. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. év. LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közg hurré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírósa 19391/897 számú végzése által Márkus Gyul végrehajtást szenvedett Dragodán György a és társa ellen 290 frt tőke, és jár erejeig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíroilag le és fölül foglalt és 842 frtra becsült cserje, talp és bőrköböl álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 19391/897 sz. k.küldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Szabadkán VI. kör 562 sz. leendő eszközlé-sére 1898 évi február hó 8-ik napjának délután 3¹/₂ órája határidőül kitűztetik és ahhoz venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen — az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében — a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t.-czikk 111. §-a értelmében, kik az árvereltetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtás követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdése g alulírottál egy példányban írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

Az árverező ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán 1898 évi január hó 24-ik napján.

Strasser Henrik,
kir. bír. végrehajtó.